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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Sul sito Inps è stato pubblicato il bando pubblico Home care premium che prevede l’assistenza domiciliare per persone non autosufficienti 
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Per i non autosufficienti
via al bando pubblico Hcp
Welfare. Il programma prevede l’assistenza domiciliare ai pazienti
Sono 30 mila i beneficiari. Sul sito Inps le informazioni per partecipare 

MARCO CONTI

Pubblicato sul sito Inps
il bando pubblico «Home care 
premium» (Hcp), programma 
che prevede l’assistenza domici-
liare per persone non autosuffi-
cienti dipendenti o pensionati 
pubblici, loro coniugi, parenti e 
affini di primo grado. Le presta-
zioni in questione hanno l’obietti-
vo di intervenire sulla loro sfera
socio-assistenziale e prevenirne
il decadimento cognitivo. I bene-
ficiari hanno diritto: a un contri-
buto economico finalizzato al 
rimborso della spesa sostenuta 
per l’assistente domiciliare as-
sunto con contratto domestico;
a servizi di assistenza alla persona
(prestazioni integrative) erogati

dagli ambiti territoriali o da enti
convenzionati con l’Inps, previa
accettazione del piano socio-assi-
stenziale. L’Hcp prevede il coin-
volgimento di Ambiti territoriali
sociali (Ats) e/o enti pubblici che
si impegnano a prendere in carico
i soggetti non autosufficienti resi-
denti nei propri territori. Il pro-
getto Home Care Premium 2019
decorre dal 1° luglio 2019 fino al
30 giugno 2022. La procedura per
l’acquisizione della domanda è 
attiva dalle ore 12 di domani, alle
ore 12 del prossimo 30 aprile. La
domanda può essere presentata
attraverso i seguenti canali: servi-
zio online dedicato («Domande
welfare in un click»), tramite il 
Pin rilasciato dall’Inps; Contact

center, utilizzando sempre il Pin,
chiamando al numero 803.164 
(gratuito da rete fissa) oppure 
06.164164 (da rete mobile); pa-
tronati, inserendo il protocollo 
della Dsu (Dichiarazione sostitu-
tiva unica) e gli estremi del verba-
le che certifica lo stato di invalidi-
tà. Se il beneficiario del diritto 
non coincide con il titolare, que-
st’ultimo (anche tramite patrona-
to o mediante assistenza del con-
tact center) deve preventivamen-
te iscrivere il beneficiario utiliz-
zando il servizio «Accesso ai ser-
vizi di welfare». In caso di delega
alla presentazione della doman-
da, è necessario allegare la delega
del beneficiario. Per inviare la do-
manda è necessario aver presen-

tato la Dsu per la determinazione
dell’ Indicatore della situazione
economica equivalente (Isee) so-
cio-sanitario riferito al nucleo fa-
miliare di appartenenza del bene-
ficiario. Il valore dell’Isee contri-
buisce a determinare il posizio-
namento in graduatoria (il bando
prevede al massimo 30.000 bene-
ficiari) e l’ammontare del contri-
buto al beneficiario e all’ambito
territoriale. Info sul sito dell’Inps
(www.inps.it), dal quale si può 
scaricare anche il bando (pdf ), 
selezionando nella barra blu in 
alto la voce avvisi, bandi e fattura-
zione, e poi le voci welfare, con-
corsi welfare, bandi nuovi, pro-
getto Home Care Premium Assi-
stenza domiciliare 2019.

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.656

Esiste detrazione
sui costi di agenzia
immobiliare?

Esistono detrazioni sul costo 
dell’agenzia immobiliare per 
l’acquisto di una casa?

_ LETTERA FIRMATA

Esiste una detrazione pari al 
19% dei compensi comunque 
denominati pagati a soggetti 
di intermediazione 
immobiliare in dipendenza 
dell’acquisto dell’unità 
immobiliare da adibire ad 
abitazione principale per un 
importo non superiore ad 
1.000 euro per annualità. 
La detrazione spetta al 
contribuente che sostiene la 
spesa purché il relativo 
importo sia indicato nell’atto 
di cessione dell’immobile.
La detrazione spetta sia per 
l’acquisto della proprietà che 
per l’acquisto di altri diritti 
reali (quali, ad esempio, 
l’usufrutto) a condizione che 
l’immobile sia adibito ad 
abitazione principale. 
Considerato l’esplicito 
riferimento della legge 
all’acquisto dell’abitazione 
principale, la detrazione 
spetta esclusivamente 
all’acquirente dell’immobile; 
il venditore, pertanto, non 
può beneficiare della 
detrazione in esame anche se 
ha corrisposto la relativa 
provvigione all’intermediario 
immobiliare. 
La detrazione non spetta se le 
spese sono sostenute 
nell’interesse dei familiari 
fiscalmente a carico.
Se l’acquisto è effettuato da 
più proprietari, la detrazione, 
calcolata nel limite dei 1000 
euro, deve essere ripartita tra 
i comproprietari in ragione 
delle percentuali di proprietà 
anche se la fattura è intestata 
ad un solo comproprietario.

RISPOSTA N. 1.657

Si può detrarre
l’abbonamento
a mezzi pubblici?

È vero che posso detrarre 
nel 730 le spese sostenute per 
l’abbonamento ai mezzi 
pubblici?

_ LETTERA FIRMATA

La legge di Bilancio 2018 ha 
introdotto una detrazione 
Irpef del 19% per le spese 
sostenute a partire dal 01 
gennaio 2018 per l’acquisto 
degli abbonamenti ai servizi 
di trasporto pubblico locale, 
regionale e interregionale (sia 
autobus che treni), su un 
costo annuo massimo di 250 
euro. La detrazione massima 
spettante sarà quindi pari a € 
47,50 (19% di € 250,00) e 

potrà essere richiesta sia per 
se stessi che per i familiari a 
carico; in ogni caso l’importo 
massimo detraibile sarà 
riferito cumulativamente alle 
spese sostenute dal 
contribuente per il proprio 
abbonamento e per quello dei 
familiari a carico.
Per le detrazioni relative 
all’acquisto dell’abbonamento 
da parte dei cittadini e dei 
familiari a carico dovranno 
essere conservati il titolo di 
viaggio e la documentazione 
relativa al pagamento.
Il tagliando di abbonamento 
che assolve a tutti gli effetti la 
funzione dello scontrino 
fiscale e documenta quindi il 
pagamento sostenuto.
Il titolo di viaggio contiene 
solitamente tutti i dati utili ai 
fini fiscali, ovvero nome e 
cognome della persona fisica, 
logo della società di trasporto, 
numero di partita IVA, 
descrizione delle 
caratteristiche del trasporto, 
ammontare dei corrispettivi 
dovuti, numero e data di 
emissione o di utilizzo. 
L’indicazione del codice 
fiscale dell’abbonato non è un 
dato obbligatorio ai fini della 
detrazione.

Notaio

RISPOSTA N. 1.658

Donazione a figlia
in Francia: dove
paga le tasse?

Mia figlia è residente in 
Francia, iscritta all’Aire. 
Ha sposato un cittadino 
francese. Una zia vorrebbe, 
rimanendo usufruttuaria, 
donarle un appartamento. 
Vorrei sapere quali tasse 
dovrebbe pagare mia figlia in 
Italia e in Francia. Se 
divenisse cittadina francese 
(col matrimonio) cosa 
cambierebbe per la 
tassazione? 

_ LETTERA FIRMATA

Ritenendo che l’immobile che 
la zia vorrebbe donare in nuda 
proprietà a sua figlia si trovi in
Italia, la donazione sarebbe 
soggetta all’imposta sulle 
donazioni italiana per cui 
verrebbe tassata in ragione 
del 6% di imposta di 
donazione, 2% di imposta 
ipotecaria e 1% di imposta 
catastale a meno che sua figlia 
non intenda usufruire delle 
c.d. “agevolazioni prima casa” 
allora in tal caso le imposte 
ipotecarie e catastali 
diverrebbero fisse di 200 euro 
ciascuna. Essendo cittadina 
italiana iscritta all’Aire al fine 
delle agevolazioni «prima 
casa» nemmeno avrebbe 
l’obbligo di trasferire la 
residenza in Italia. Se 
divenisse cittadina francese la 
tassazione sarebbe la stessa 
atteso che la donante è 
cittadina italiana residente in 
Italia e l’immobile in 
territorio italiano.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwVBBOMB4tNjZovyLQ+NOrupZFH4eC+/ejI=
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RISPOSTA N. 1.659

Quelle cambiali
per l’anticipo
dell’acquisto casa

Corro qualche pericolo nel 
ricevere cambiali per 
l’anticipo dell’acquisto 
di un’abitazione di mia 
proprietà, anche se registrate 
nell’atto dal notaio? 

_ LETTERA FIRMATA

Per dare adeguata risposta 
avrei necessità di avere più 
elementi, tuttavia le posso 
precisare che la cambiale, nel 
diritto italiano, è un titolo di 
credito la cui funzione tipica è 
quella di rimandare il 
pagamento di una somma in 
denaro. Il nostro ordinamento 
conosce strumenti che 
potrebbero darle adeguata 
tutela come ad esempio la c.d. 
vendita con riserva di 
proprietà disciplinata dagli 
articoli 1.523 e seguente del 
codice civile ove il compratore 
acquista la proprietà con il 
pagamento dell’ultima rata di 
prezzo. Il notaio incaricato 
della stipula saprà certamente 
accordarle la massima tutela.

RISPOSTA N. 1.660

Quel dilemma
tra donazione
e compravendita

Ho acquistato un 
appartamento come prima 
casa con Iva al 4%; adesso 

però ho deciso di acquistare 
un appartamento più grande, 
cedendo quello di prima a 
mio figlio, così che risulti per 
me prima casa con Iva al 4%. 
Economicamente cosa è più 
conveniente: la donazione o 
una normale compravendita 
per mio figlio, essendo per lui 
la prima casa? 

_ LETTERA FIRMATA

La donazione di un immobile 
per il quale il donatario 
usufruisce delle agevolazioni 
c.d. «prima casa» sconta le 
imposte ipotecarie e catastali 
fisse nella misura di 200 euro 
ciascuna oltre all’imposta di 
bollo di 230 euro mentre 
l’acquisto di immobile per il 
quale l’acquirente usufruisce 
delle medesime agevolazioni 
sconta l’imposta ipotecaria e 
catastale fissa di 50 euro 
ciascuna oltre all’imposta di 
registro in ragione del 2% 
(con il minimo di 1.000 euro) 
prendendo come base 
imponibile il valore catastale. 
Le segnalo che lei potrebbe 
usufruire di un credito 
d’imposta se procedesse al 
nuovo acquisto entro un anno 
dalla cessione.

Consulenti
del lavoro

RISPOSTA N. 1.661

Quei versamenti
autonomi 
e non in busta paga
Sono un lavoratore 
dipendente part time, lavoro 

trenta ore settimanali e ho in 
scadenza il mio tempo 
determinato ad aprile. Ho 
fatto un colloquio per una 
nuova opportunità lavorativa 
presso un datore di lavoro che 
mi ha detto che in 
considerazione del suo 
regime fiscale non mi opererà 
le trattenute in busta paga e 
che quindi il mio stipendio 
sarà più alto. Chiedo 
cortesemente se quanto 
dettomi è corretto e se dovrò 
pagare autonomamente le 
tasse sul mio stipendio.

_ LETTERA FIRMATA

Le confermo che 
l’informazione fornita è 
corretta in quanto i datori di 
lavoro che applicano il regime 
forfetario attualmente 
risultano esonerati dagli 
obblighi inerenti il ruolo di 
sostituto di imposta.
L’esonero dell’applicazione 
delle ritenute da parte del 
datore di lavoro implica il 
fatto che, mensilmente, Lei 
dovrebbe accantonare una 
quota di reddito da destinare 
al pagamento delle imposte 
dovute annualmente.
L’art.1 comma 69 della 
L.190/2014 stabilisce infatti 
che i soggetti che hanno 
aderito al regime agevolato 
forfetario, non sono tenuti ad 
applicare la ritenuta alla fonte 
di cui al titolo III del DPR 
600/1973 sui compensi 
erogati e soggetti alla stessa e 
pertanto anche nel caso di 
corresponsione di redditi di 
lavoro dipendente.
Preme sottolineare che tale 
esonero non si estende anche 
alle ritenute previdenziali.
Attualmente resta a carico di 

tali datori di lavoro il riporto 
in dichiarazione dei redditi 
del codice fiscale del soggetto 
percettore del reddito per il 
quale non è stata operata la 
ritenuta e l’ammontare del 
compenso corrisposto.
Il percettore dovrà mediante 
l’attestazione ricevuta dal 
datore di lavoro, provvedere a 
liquidare e versare le imposte 
dovute sul reddito percepito 
in sede di dichiarazione.
Le segnaliamo che è all’esame 
del Governo un decreto 
proposto dal Ministro 
dell’Economia e delle Finanze 
(dovrebbe essere all’interno 
del Decreto Crescita) volto ad 
evitare che i lavoratori 
dipendenti di datori di lavoro 
in regime forfettario, debbano 
accantonare individualmente 
su base mensile le imposte sul 
reddito e debbano 
obbligatoriamente presentare 
la dichiarazione annuale.

Amministratore
di condominio

RISPOSTA N. 1.662

Quella clausola
legata al cartello
di acquisto-affitto
Il costruttore di un residence 
di 144 appartamenti ha 
sancito in rogito personale la 
clausola che nessun 
proprietario può mettere il 
cartello «vendesi/affittasi» 
se lo stesso non ha venduto 
tutti gli appartamenti. In 
assemblea plenaria annuale 
il delegato del costruttore ha 

reso noto che gli 
appartamenti invenduti 
saranno affittati. Però così 
facendo noi non possiamo né 
vendere né affittare il nostro 
appartamento. Può il cambio 
di destinazione (da vendita 
ad affitto) far 
automaticamente decadere 
questa clausola ?

_ LETTERA FIRMATA

Il Codice del Consumo, il 
d.lgs. 6 settembre 2005 n. 206 
tutela il proprietario di un 
appartamento, quando questi 
sia un privato e il venditore 
un professionista, come ad 
esempio una impresa 
costruttrice. A tal proposito, 
l’art. 33 del titolo «dei 
contratti del consumatore 
in generale», dispone 
che nel contratto concluso
tra il consumatore 
ed il professionista (in questo 
caso l’impresa costruttrice) 
si configura come clausola 
vessatoria prevedere 
l’alienazione di un diritto
o l’assunzione di un obbligo 
come subordinati 
ad una condizione sospensiva 
dipendente dalla mera 
volontà del professionista. 
L’art. 36 dispone poi che
le clausole considerate 
vessatorie ai sensi 
dell’ articolo 33 sono nulle 
mentre il contratto rimane 
valido per il resto. Lei 
potrebbe utilmente, rogito 
alla mano e con l’assistenza 
di un legale, verificare 
se tale clausola del suo rogito 
si inquadra in questa 
fattispecie, per poi segnalare 
all’impresa la sua nullità 
o farla accertare 
giudizialmente. 

RISPOSTA N. 1.663

Quella cisterna
in giardino
da rimuovere 

Nel giardino del nostro 
condominio c’è la calotta 
della vecchia cisterna del 
gasolio. È in un punto 
lontano rispetto all’ingresso 
del condominio. Vorremmo 
però toglierla per consentire 
ai nostri bambini di giocare 
in giardino. Cosa si può fare?

_ LETTERA FIRMATA

La rimozione di un serbatoio 
interrato risponde a 
normativa in tema di tutela 
dell’ambiente. Si definisce 
serbatoio «interrato» un 
contenitore di stoccaggio di 
cui non sia direttamente e 
visibilmente ispezionabile la 
totalità della superficie 
esterna. È questa infatti la 
condizione che, in caso di 
perdite, comporta un reale 
rischio per l’ambiente. 
Si qualifica «interrato» 
anche un serbatoio 
semplicemente appoggiato 
al suolo. La sua messa 
in sicurezza comporta 
operazioni da attuarsi per 
eliminare il rischio di 
sversamento di prodotti nel 
suolo e l’instaurarsi di 
condizioni di infiammabilità 
del liquido o di vapori 
all’interno del serbatoio. 
Rimando a tal proposito alla 
guida messa a punto da Arpa-
Lombardia «Linee Guida 
sui serbatoi interrati», 
facilmente reperibile in rete.
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Cementir Holding 6,450 1,10 1026 25,24
Centrale del Latte d’Italia 2,820 0,00 39 3,30
Cerved Group 9,120 2,24 1781 27,46
Chl 0,006 18,87 7 65,79
Cia 0,126 -0,79 12 15,07
Cir 1,090 -1,45 866 17,33
Class Editori 0,225 -2,17 32 25,00
Cnh Industrial 9,400 0,36 12825 19,78
Cofide 0,532 1,14 383 14,78
Coima Res 7,960 -0,25 287 12,11
Commerzbank 7,150 0,55 8954 24,05
Conafi 0,294 0,68 11 20,00
Continental AG 144,600 2,51 28921 24,44
Cose Belle D’Italia 0,495 0,00 9 -0,20
Covivio 95,950 1,59 7955 0,00
Cr Valtellinese 0,070 -2,49 495 -4,08
Credem 4,980 -1,58 1655 -0,99
Credit Agricole 11,090 0,59 24690 19,45
Csp International 0,692 -0,29 23 -7,98

D

Daimler 54,900 0,96 52955 19,87
Damiani 0,852 0,00 70 -0,93
D’Amico 0,092 3,48 60 -14,85
Danieli & C 18,600 3,10 760 21,89
Danieli & C Rsp 13,080 1,40 529 1,40
Danone 68,580 0,51 35237 14,40
Datalogic 20,980 0,19 1226 2,84
Dea Capital 1,448 1,40 444 16,03
De’Longhi 24,280 0,33 3630 9,86
Deutsche Bank 7,595 0,68 4336 8,97
Deutsche Borse AG 114,050 0,00 22012 8,83
Deutsche Lufthansa AG 19,820 2,22 9239 5,62
Deutsche Post AG 29,270 0,00 35497 24,03
Deutsche Telekom 14,802 -0,05 64556 0,63
Diasorin 91,600 1,16 5125 29,56
Digital Bros 5,570 -1,07 79 31,99
Dobank 12,080 2,90 966 30,67

E

Edison Rsp 0,996 0,81 110 5,29
Eems 0,049 -0,81 2 6,52
El En 18,950 0,00 366 49,57
Elica 2,220 0,23 141 70,25
Emak 1,304 -0,15 214 4,15
Enav 4,884 -0,12 2646 15,13
Enel 5,661 0,05 57554 12,23
Enervit 3,530 0,28 63 8,95
Engie 13,360 0,53 29307 8,84
Eni 15,790 -0,25 57384 14,85
E.On 9,934 1,42 19878 15,92
Eprice 1,392 -0,14 58 -12,01
Equita Group 3,130 -0,32 157 -3,40
Erg 16,720 -1,07 2513 1,33
Esprinet 3,265 1,40 171 -7,77
Essilorluxottica 97,200 -0,02 21195 -10,54
Eukedos 0,950 -1,04 22 -2,06
Eurotech 4,110 -1,20 146 26,66
Evonik Industries AG 24,950 0,00 11627 13,62
Exor 59,200 -0,60 14267 25,26
Exprivia 1,240 -0,16 64 50,49

F

Facebook 153,000 2,68 362661 29,01
Falck Renewables 3,442 8,92 1003 46,78
Ferrari 121,150 0,29 23494 39,61
Fiat Chrysler 13,724 0,99 21267 8,22
Fidia 4,825 -1,23 25 42,33
Fiera Milano 4,845 -0,72 348 45,50
Fila 12,760 0,16 546 -5,48
Fincantieri 1,093 -1,89 1849 18,55
FinecoBank 11,630 -1,94 7082 32,49
Fnm 0,532 -1,12 231 7,26
Fresenius M Care AG 72,820 0,00 22306 21,73
Fresenius SE & Co. KGaA 50,900 0,00 27778 21,51
Fullsix 0,710 -1,39 8 -21,81
G

Gabetti 0,319 0,31 19 20,38
Gamenet 9,200 -2,13 276 32,37
Garofalo Health Care 4,090 -0,24 335 11,75
Gas Plus 2,270 0,89 102 -0,87
Gedi Gruppo Editoriale 0,366 -0,68 186 5,62
Gefran 7,800 0,00 112 16,24
Generali 16,635 -0,24 26037 13,94
Geox 1,660 -0,84 430 41,52
Gequity 0,039 -0,50 4 36,55
Giglio group 3,560 0,85 57 68,72
Gilead Sciences 59,000 0,85 77050 7,27
Gima Tt 6,695 -2,26 589 2,65
Gpi 9,200 0,66 146 18,25
Gruppo Waste Italia 0,077 0,00 4 0,00
Guala Closures 6,340 -0,31 393 9,69
H

Heidelberger Cement AG 67,300 2,25 12619 28,98
Henkel KGaA Vz 89,100 -1,85 15874 -7,63
Hera 3,292 1,60 4904 23,67
I

I Grandi Viaggi 1,605 0,63 77 -8,81
Iberdrola 7,786 -0,59 49812 0,00
Igd 6,580 -0,45 726 22,26
Il Sole 24 Ore 0,530 4,33 30 39,47
Illimity Bank 8,810 -1,12 524 36,17
Ima 66,900 -0,74 2626 22,98
Immsi 0,488 2,20 166 21,09
Indel B 22,500 0,00 131 -5,86
Inditex 26,260 0,04 81843 5,89
Infineon Technologies AG 18,650 0,81 21610 7,49
Ing Groep 11,142 2,37 22967 18,39
Intek Group 0,342 0,59 133 10,32
Intek Group Rsp 0,368 -1,60 18 12,88
Intel 46,900 0,00 220383 16,67
Interpump 30,100 1,69 3277 15,77
Intesa Sanpaolo 2,198 -0,34 38486 13,31
Inwit 7,890 -0,63 4734 32,27
Irce 2,270 0,00 64 25,41
Iren 2,290 0,70 2979 9,26
Isagro 1,570 0,32 39 13,77
Isagro Azioni Sviluppo 1,255 -0,40 18 9,13
It Way 0,710 -0,56 6 97,22
Italgas 5,492 1,07 4444 9,93
Italiaonline 2,340 -1,27 269 3,77
Italiaonline Rsp 460,000 0,00 3 12,20
Italmobiliare 20,300 0,00 967 10,45
Ivs Group 10,600 -0,47 413 -4,16
J

Juventus FC 1,483 -2,37 1495 39,64
K

Kering 525,000 0,56 66442 31,58
K+S AG 16,195 0,00 18765 3,95
L

La Doria 7,900 -1,74 245 -0,25
Landi Renzo 1,204 -0,17 135 7,12
Lazio S.S. 1,238 -2,06 84 1,98
Leonardo 10,370 -0,43 5995 35,06
L’Oreal 238,600 -0,42 143736 20,17
Luve 11,800 0,85 262 25,80
Lventure Group 0,600 0,00 19 -0,66

LVMH 332,950 0,21 163125 31,76
M

Maire Tecnimont 3,454 -0,75 1135 7,60
Marr 20,650 0,24 1374 0,24
Massimo Zanetti Bev 6,100 0,66 209 6,09
M&C 0,041 -1,91 17 7,89
Mediaset 2,733 -0,15 3228 -0,40
Mediobanca 9,218 -1,43 8177 24,97
Merck KGaA 101,300 1,89 13092 9,58
Metro 13,410 0,00 4829 -1,94
Micron Technology 37,800 0,00 43218 39,48
Microsoft 106,000 0,95 817836 21,14
Mittel 1,770 -0,28 156 1,14
Mittel Opa - 0,00 - 0,00
Molmed 0,374 7,00 174 38,96
Moncler 36,850 0,30 9427 27,38
Mondadori 1,620 4,52 424 -5,26
Mondo TV 1,331 -0,45 46 11,47
Monrif 0,169 -2,03 25 12,67
Munich RE 211,600 0,00 43675 13,46
Mutuionline 18,100 -1,63 724 14,12
N

Nb Aurora 9,950 1,17 149 5,29
Nestle 84,800 0,24 259742 21,25
Netflix 326,000 1,24 140750 39,32
Netweek 0,253 5,42 28 25,87
Nokia Corporation 5,180 1,07 19689 3,27
Nova Re 3,930 2,08 41 -7,79
Novartis 84,980 -0,89 216752 14,34
Nvidia 164,000 1,23 98400 42,11
O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,070 0,00 97 -11,63
Orange 14,430 0,00 37725 3,78
Osram Licht 32,440 1,79 3396 -13,88
Ovs 1,642 0,43 373 50,09
P

PanariaGroup 1,550 -1,52 70 5,44
Peugeot 22,460 0,00 20322 3,50
Philips 35,400 -3,32 34423 10,94
Piaggio 2,196 -0,18 787 19,93
Pierrel 0,168 0,30 39 16,21
Pininfarina 2,200 0,00 119 -3,08
Piovan 6,250 0,48 335 -21,32
Piquadro 2,090 0,97 105 24,04
Pirelli & C 5,996 2,88 5996 6,88
Piteco 4,860 5,65 88 24,62
Plc 1,710 0,00 41 -11,86
Poligrafica S.Faustino 5,800 -0,85 7 -0,34
Poligrafici Editoriale 0,196 -1,41 26 3,81
Poste Italiane 8,676 0,30 11332 24,23
Prima Industrie 20,800 -0,24 218 20,93
ProSiebenSat.1 Media SE 13,035 2,48 2852 -15,25
Prysmian 16,785 0,51 4501 -0,50
Puma 501,000 0,00 7556 8,44
R

Rai Way 4,670 0,11 1270 7,73
Ratti 3,940 1,03 108 39,22
Rcs Mediagroup 1,272 0,16 664 10,42
Recordati 35,590 1,83 7443 17,50
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 61,150 0,66 17424 13,03
Reno De Medici 0,654 -1,51 247 5,48
Reply 57,700 0,79 2159 30,90
Repsol 15,500 0,49 24741 10,44
Restart 0,620 -0,96 20 266,43
Retelit 1,467 -1,21 241 7,47
Ricchetti 0,214 0,00 18 0,00
Risanamento 0,019 2,08 35 7,69
Roche 238,600 0,00 167631 11,91
Roma A.S. 0,480 0,42 302 -2,44
Rosss 0,670 -0,74 8 -14,32
Rwe 23,700 0,34 12405 29,44
S

Sabaf 16,160 0,87 186 8,60

Saes Getters 21,900 -1,13 321 20,46
Saes Getters Rsp 15,400 -1,91 114 -2,53
Safilo Group 0,721 0,70 199 3,00
Safran 122,500 -0,16 51086 20,69
Saint-Gobain 33,125 0,00 18380 18,11
Saipem 4,859 0,70 4912 48,82
Saipem Rcv 40,200 0,00 0 0,50
Salini Impregilo 2,066 -1,43 1017 45,90
Salini Impregilo Rsp 5,650 3,67 9 32,63
Salvatore Ferragamo 19,490 -0,54 3290 10,39
Sanofi 79,400 0,13 104453 5,89
Sap 103,120 -0,48 126401 21,32
Saras 1,652 -0,60 1571 -2,31
Schneider Electric 69,600 0,00 40978 20,12
Seri Industrial 1,555 0,00 74 -21,86
Servizi Italia 3,970 0,25 126 27,24
Sesa 28,300 -0,70 438 21,98
Sias 15,230 -1,55 3465 26,29
Siemens 99,080 1,10 90579 0,73
Sit 8,500 2,41 202 2,91
Snam 4,607 0,99 15982 20,63
Societe Generale 26,650 0,43 15476 -3,74
Sogefi 1,566 -1,69 188 9,43
Sol 11,040 -1,60 1001 1,47
Starbucks 66,000 0,00 95297 21,77
Stefanel 0,117 -0,42 10 67,86
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 14,085 2,74 12834 15,17

T

Tamburi 6,290 0,48 1034 9,58
Tas 1,570 -2,48 131 -11,80
Techedge 4,710 0,00 12 2,39
Technogym 10,810 1,98 3297 15,49
Telecom Italia 0,535 -1,83 8134 10,70
Telecom Italia  Rsp 0,490 -1,41 2957 17,63
Telefonica 7,496 0,04 35269 1,70
Tenaris 12,720 -1,01 15016 34,75
Terna 5,600 0,29 11256 13,06
Ternienergia 0,399 0,25 18 24,69
Tesla 256,000 0,59 42723 -10,49
Tesmec 0,418 0,97 45 0,48
Thyssenkrupp AG 13,130 1,16 7431 -10,92
Tinexta 10,540 1,93 494 68,64
Tiscali 0,013 -0,72 43 -1,43
Titanmet 0,064 -1,23 3 23,08
Tod’s 41,980 -0,14 1389 1,70
Toscana Aeroporti 15,800 2,27 294 11,66
Total 50,080 0,16 118780 8,76
Trevi 0,295 -1,67 49 -1,99
Triboo 1,790 -1,65 51 14,01
Tripadvisor 44,200 0,00 5567 -19,64
Txt e-solutions 9,070 -0,87 118 10,88

U

Ubi Banca 2,424 -0,82 2774 -4,30
Unicredit 11,866 -0,47 26463 19,93
Unieuro 13,280 1,53 266 37,40
Unilever 51,890 0,10 88977 10,40
Uniper 27,000 0,67 9881 23,40
Unipol 4,413 -1,23 3166 25,44
UnipolSai 2,399 -1,07 6788 21,38

V

Valsoia 13,450 0,37 143 20,63
Vianini 1,160 -1,69 35 2,20
Vinci SA 85,840 0,00 51045 12,03
Vivendi 26,000 0,00 30425 24,40
Volkswagen AG Vz. 145,900 0,63 30085 4,21
Vonovia SE 43,050 0,00 20061 4,59

W

Wfd Unibail-Rodamco 147,100 0,00 14705 9,24
Wiit 48,300 -2,82 128 36,06

Z

Zignago Vetro 10,140 1,20 892 19,29
Zucchi 0,024 16,35 9 24,74
Zucchi Rsp 0,242 14,15 1 41,52

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Spread Btp-Bund 259,07 0,39%
Euro-Dollaro 1,1200 -0,32%
Euro-Sterlina 0,8600 0,40%
Euro-Yen 124,7300 0,04%

Petrolio WTI 61,78 0,00%
Oro Fino (euro/gr)1290,30 -0,25%
Argento 15,03 -0,30%

Euribor (360) 3m -0,310 diff: 0,001Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend.

BOT 30.04.2019 (181) 100,02 -
BOT ZC 31.05.2019 EUR 100,05 -
BOT 14.06.2019 (365) - -
BOT 28.6.2019 (180) - -
BOT 12.07.2019 A (364) 100,06 -
BOT 31.07.2019 (181) 100,06 -
BOT 14.08.2019 (365) 100,07 -
BOT 30.08.2019 (183) 100,07 0,02
BOT 13.09.2019 (365) 100,06 -
BOT 30.9.2019 (180) - -
BOT 14.10.2019 (367) 100,03 -
BOT 14.11.2019 (365) 100,12 0,02
BOT 13.12.2019 A (364) 100,02 0,02
BOT 14.1.2020 (365) 100 0,01
BOT 14.02.2020 A (365) 99,98 0,02
BOT ZC 13.03.2020 EUR 99,96 0,03
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 15.04.2019 0,1% 100,03 -
BTP 01.05.2019 2,5% 100,2 -
BTP 1.8.2019 1,5% 100,53 0,02
BTP 01.09.2019 4,25% 101,75 0,01
BTP 15.10.2019 0.05% 100,07 0,02
BTP 01.12.2019 1,05% 100,7 0,07
BTP 1.2.2020 4,5% 103,74 0,05
BTP 01.03.2020 4,25% 103,79 0,07
BTP 01.05.2020 0,7% 100,63 0,13
BTP 15.06.2020 0,35% 100,29 0,14
BTP 01.09.2020 4% 105,26 0,26
BTP 15.10.2020 0,2% 99,93 0,25
BTP 01.11.2020 0,65% 100,56 0,31
BTP 01.03.2021 3,75% 106,24 0,48
BTP 15.04.2021 0,05% 99,08 0,54
BTP 01.05.2021 3,75% 106,62 0,56
BTP 01.06.2021 0,45% 99,82 0,56
BTP 1.8.2021 3,75% 106,98 0,74
BTP 01.09.2021 4,75% 109,51 0,78
BTP 15.10.2021 2.3% 103,72 0,82
BTP 01.11.2021 0,35% 99,03 0,76
BTP 15.12.2021 2,15% 103,47 0,88
BTP 01.03.2022 5% 111,56 0,98
BTP 01.04.2022 1,2% 100,62 1,01
BTP 15.04.2022 1,35% 101 1,03
BTP 15.7.2022 1% 99,65 1,14
BTP 01.08.2022 0,9% 99,39 1,12
BTP 01.09.2022 5,5% 114,54 1,16
BTP 15.09.2022 1,45% 101,11 1,13
BTP 01.11.2022 5,5% 115,01 1,23
BTP 01.03.2023 0,95% 98,69 1,32
BTP 15.03.2023 0,95% 98,71 1,32
BTP 01.05.2023 4,5% 112,38 1,4
BTP 01.08.2023 4,75% 113,9 1,45
BTPI 15.09.2023 2,6% 109,09 0,56
BTP 1.10.2023 2.45% 104,07 1,53
BTP 15.10.2023 0,65% 96,72 1,43
BTP 1.11.2023 9% 133,12 1,53
BTP 22.12.2023 8,5% - 0,91
BTP 01.03.2024 4,5% 113,31 1,67
BTP 15.05.2024 1,85% 100,94 1,68
BTP 01.07.2024 1,75% 100,03 1,77
BTP 01.09.2024 3,75% 110,13 1,82
BTP 15.11.2024 1,45% 98,14 1,81
BTP 01.12.2024 2,5% 103,76 1,82
BTP 01.03.2025 5% 117,3 1,91
BTP 15.05.2025 1,45% 97,41 1,94
BTP 01.06.2025 1,5% 97,59 1,93
BTP 15.11.2025 2.5% 102,79 2,07

BTP 01.12.2025 2% 100,08 2,01
BTP 01.03.2026 4,5% 115,47 2,1
BTP 01.06.2026 1,6% 97 2,08
BTP 1.11.2026 7,25% 135,22 2,19
BTP 01.12.2026 1,25% 94,3 2,08
BTP 01.06.2027 2,2% 99,67 2,27
BTP 01.08.2027 2,05% 98,3 2,31
BTP 1.11.2027 6,5% 132 2,39
BTP 01.02.2028 2% 97,53 2,34
BTP 01.09.2028 4,75% 119,5 2,44
BTP 1.12.2028 2,8% 102,55 2,53
BTP 01.08.2029 3,00% 103,21 2,68
BTP 1.11.2029 5,25 123,8 2,68
BTP 01.03.2030 3,50% 107,47 2,73
BTP 01.05.2031 6% 132,6 2,83
BTP 01.03.2032 1,65% 88,28 2,77
BTP 1.2.2033 5,75% 131,4 2,99
BTP 01.09.2033 2,45% 94,79 2,93
BTP 01.08.2034 5% 123,66 3,07
BTP 01.03.2035 3,35% 103,35 3,11
BTP 01.09.2036 2,25% 89,83 3,04
BTP 1.2.37 4% 111,46 3,19
BTP 01.09.2038 2,95% 95,95 3,27
BTP 01.08.2039 5% 124,2 3,38
BTP 01.09.2040 5% EUR 123,99 3,45
BTP 15.09.2041 2,55% 105,43 2,25
BTP 01.09.2044 4,75% 121,32 3,51
BTP 01.09.2046 3,25% 97,55 3,42
BTP 01.03.2047 2,7% 88,42 3,37
BTP 1.03.2048 3,45% 99,85 3,49
BTP 01.09.2049 3,85% 104,99 3,62
BTP 1.3.2067 2,8% 84,56 3,49
BTPI Pr.Netto  Rend.

BTPI 15.09.2019 2,35% 102,88 -
BTP IT 23.04.2020 102,16 -
BTP IT 27.10.2020 102,33 -
BTPI 15.9.2021 2,1% 106,45 0,07
BTPI 15.05.2022 0,1% 99,85 0,16
BTP IT 26.11.2022 102,33 0,84
BTP IT 20.04.2023 98,3 0,88
BTPI 15.05.2023 0,1% 98,17 0,56
BTP IT 22.05.2023 98,1 0,94
BTP IT 20.11.2023 96,79 1,01
BTP IT 11.04.2024 96,7 1,08
BTPI 15.09.2024 2,35% 107,66 0,88
BTP IT 24.10.2024 95,87 1,16
BTP IT 21.05.2026 94,9 1,28
BTPI 15.9.2026 3,1% 113,11 1,28
BTPI 15.05.2028 1,3% 97,51 1,6
BTPI 15.09.2032 1,25% 92,89 1,87
BTPI 15.9.2035 2,35% 107,34 1,84
CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-E 15.11.2019 100,58 0,03
CCT-E 15.12.20 E6M+0,8 100,44 0,32
CCT-E 15.06.22 E6M+0,55 97,9 0,99
CCT-E 15.12.22 E6M+0,7 97,79 1,1
CCT-E 15.07.23 E6M+0,7 96,57 1,32
CCT-E 15.02.24 E6M+0,75 95,42 1,54
CCT-E 15.10.24 E6M+1,1 95,56 0,82
CCT-E 15.01.25 E6M+1,85 98,92 1,86
CCT-E 15.04.25 E6M+0,95 93,93 1,08
CCT-E 15.09.25 E6M+0,55 90,69 1,89
CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.05.2019 100,02 -
CTZ 30.10.2019 24M 100,06 0,01
CTZ 30.03.2020 99,94 0,06
CTZ 27.11.2020 99,39 0,39

Titoli di Stato

26.178,18 -0,31%
7.848,69 0,25%
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